

青春赴考场 执笔向未来

全市25045名考生逐梦“新”高考



本报讯(记者赵改玲)以笔为舟,以梦为帆。6月7日,2025年全国高考拉开帷幕,我市共有25045名考生执笔赴考,书写青春答卷。

记者从教育部门获悉,今年,我市参加普通高考的考生人数为25045人(普通类考生报名28078人,较去年减少1391人,今年4月高职单招已录取3033人),全市编排考场920个、编排科目组合38种。

我市中心城区和六县(市)共建成中小学标准化考点47个、考场2037个,其中高清考场1839个,占比90.28%,高于全省平均水平,我市高清考场的数量能够满足今年“新”高考高清视频监控全

覆盖的要求。

今年,我省实行“新”的高考模式,主要表现在考试科目的重新划分。今年起,我省普通高校招生考试实行“3+1+2”模式,“3”为语文、数学、外语,“1”为物理、历史(二选一)的首选科目,“2”为思想政治、地理、化学、生物学(四选二)的再选科目,共形成12种科目组合。与传统文、理分科不同,新模式允许学生根据兴趣和职业规划自主选择。考试科目发生变化后,高考时间也随之变化,由之前的2天延长为3天。

“新”高考模式表现在录取模式上。今年,我省高考录取模式由原文、理分科改为按首选科目分别录取,高校招生计划按科目组编制。院校可设置一个或多个“院校专业组”,同组内专业选考科目要求相同,考生需根据选科匹配报考。由于录取模式变化,志愿填报方式也变为“院校专业组”与“专业+院校”并行。其中,普通类设置4个批次,其中本科提前批、专科提前批设64个“专业+院校”平行志愿;本科批、专科批设48个“院校专业组”平行志愿。

“新”高考文化成绩总分仍为750分,语文、数学、外语各150分(数学不分文、理科),首选科目

100分,再选科目各100分。其中,再选科目将实行等级赋分,解决科目难度差异导致的分数不可比问题,使成绩更具可比性。

“新”高考模式表现在录取模式上。今年,我省高考录取模式由原文、理分科改为按首选科目分别录取,高校招生计划按科目组编制。院校可设置一个或多个“院校专业组”,同组内专业选考科目要求相同,考生需根据选科匹配报考。由于录取模式变化,志愿填报方式也变为“院校专业组”与“专业+院校”并行。其中,普通类设置4个批次,其中本科提前批、专科提前批设64个“专业+院校”平行志愿;本科批、专科批设48个“院校专业组”平行志愿。

“心理锦囊”
为考生减压护航

本报讯(记者宁江东 通讯员郭秦森 赵博文)“感谢张老师,您让我重新构筑了对高考和成绩的看法,您教授的情绪调节小技巧,能有效防止高考压力而产生的焦虑不安,高考过后一定要当面向您致谢!”朴实真诚的话语,透露出修武一中分校高三学生小田对国家二级心理咨询师张莉的感激之情。这是修武县综治中心开通高考心理服务热线电话的一个生动案例。

随着2025年中、高考进入最后冲刺阶段,为助力莘莘学子科学调适心态,从容应考。6月3日,修武县综治中心启动中、高考生心理护航专项行动,通过线上线下多种方式、方法,为考生精心定制“心理锦囊”。

之后,该中心设立专属心理服务热线,安排专业心理咨询师专职值守,为中、高考生及家长提供“一对一”精准心理咨询服务,开展深度心理疏导。同时,充分发挥新媒体平台优势,在微信公众号等渠道定期推送自我激励、压力缓解等实用小妙招,帮助考生以积极心态迎接挑战。

针对考前普遍存在的焦虑、紧张等情绪问题,该中心组织专业心理咨询团队依据学生个体差异,量身制订多种课程方案,通过沙盘游戏、角色扮演、宣泄墙、呐喊屋等多元化解压形式,帮助学生释放心理压力,使其调整至最佳应考状态。

此次心理护航专项行动的一大亮点,在于服务周期的显著延伸,高考结束后还会针对志愿填报焦虑、理想与现实落差等考后心理问题,持续提供专业咨询与疏导服务。据悉,该中心将持续深化学生心理服务工作,对参与咨询的学生及家长进行全程跟踪,直至9月入学季。

交通部门助力
企业破解运营难题
5辆新能源货车
顺利投保

本报讯(记者朱颖江 实习生王云鲲)“太感谢了!这些新能源货车终于上了保险,能正常运营,真是帮我们解决了大难题!”6月4日,我市一家运输公司负责人来到市交通运输局致谢。此前,该企业新购置的5辆新能源货车因保险办理问题遇到运营困境,在交通部门的协调帮助下,车辆顺利完成保险投保,正式投运。

运输产业是经济发展的重要支柱。我市交通运输局秉承“服务企业就是服务发展”的理念,聚焦企业需求,以精准、高效服务护航道路货运企业绿色转型,为企业发展排忧解难。

端午节前夕,市交通运输局工作人员在走访企业时了解到,一家运输企业新购置的纯电重卡遭遇投保难题。工作人员第一时间将问题上报,上级立即对接银保监主管部门了解政策及保障标准,并同步指导企业通过“河南省保险行业协会便民服务平台”微信公众号线上申请。

6月3日,工作人员回访发现企业线上申请未成功,市交通运输局再次与市银保监部门沟通,反馈诉求并协调解决。市银保监部门迅速响应,安排市保险协会协调相关保险公司,全力为企业纾困。

经多方高效协作,6月4日,该运输公司的5辆新能源货车牵引头成功投保。目前,该公司新能源重卡规模已达20辆(不含挂车),均正常投入运营。

■ 相关新闻

考生轻松应对 家长鲜花迎接

本报记者 赵改玲

6月7日、8日,记者分别来到市第一中学、市第十中学考点外。

7时许,此时离进入考场时间还早,已经有不少考生等候在考点外,他们有的与家长轻松交谈,有的坐在电动车上静静翻看着复习资料,表情轻松自然。

“证件都带齐了吧?”不时有家长提醒着。

“考生们,现在可以进考场

了。”8时许,考点入口处,工作人员拿起喇叭宣布进场消息。考生们一一上前,主动接受智能安检门检查,有序进入考场。

高考前夕,全社会都在为考生营造温馨的考试氛围:建筑工地,夜间停止了施工;公园和广场上,户外一切能发出声响的娱乐活动均暂停。高考期间,公安、城管、电力、卫生等部门组织助考活动服务考生。全程守候在每个考点外的

公安人员和医务人员,则给考生和家长带来了满满的安全感。

考场外,陪考家长也成了一道亮丽的风景线。他们不惧炎热,耐心在考场外等候。为了图个吉祥兆头,有的考生妈妈特意穿上紫色和绿色的旗袍,寓意“旗开得胜”。当孩子走出考场,有的家长特意送出寓意“一举夺魁”的向日葵,并用大大的拥抱为自家孩子加油鼓劲。



②



图① 考生们走出博爱县第一中学考场。

图② 志愿者为爱心送考车系上绿丝带。程全摄

图③ 焦作金盾保安服务集团有限公司人防和物业联合党支部组织人员,为莘莘学子保驾护航。刘伟摄